

1. ΔΙΑΒΑΖΟΝΤΑΣ : « ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΗΣ ΒΕΡΓΙΝΑΣ » (ΜΙΕΤ)

Μέσο: ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/01/2025 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/01/2025

Σελίδα: 44

Innews ΑΕ - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>



Διαβάζοντας: «Το χρονικό της Βεργίνας» (ΜΙΕΤ)

Ηταν μια μέρα που η Ελλάδα κράτησε την ανάσα της. Και μαζί της και όλος ο πολιτισμένος κόσμος. Ένα άγνωστο μέχρι τότε χωριό της **Μακεδονίας**, η **Βεργίνα**, αναδύθηκε στην παγκόσμια επικαιρότητα και μαζί του ο καθηγητής **Μανώλης Ανδρόνικος**, που έφερε στο φως ένα μοναδικό εύρημα: τον τάφο του **Φιλίππου**. Ήταν η 8η Νοεμβρίου του 1977. Όλο αυτό το έπος της ανακάλυψης ο Ανδρόνικος το αποτύπωσε αργότερα σε ένα βιβλίο, που κυκλοφόρησε είκοσι χρόνια μετά την ανακάλυψη των βασιλικών τάφων και πέντε χρόνια από τον θάνατό του, από το **Μορφωτικό Ίδρυμα Εθνικής Τραπέζης (ΜΙΕΤ)**.

Σε αυτό το «Χρονικό της Βεργίνας», που

τώρα επανακυκλοφορεί, ο Ανδρόνικος συνταριάζει αρμονικά τη γοητεία και τη γλαφυρότητα της αφήγησης με την επιστημονική εγκυρότητα, για να περιγράψει την περιπέτεια της ανασκαφής. Δεν πρόκειται για ημερολόγιο, αλλά για χρονικό: την καταγραφή από μνήμης και εκ των υστέρων μιας ανασκαφής που κράτησε είκοσι πέντε χρόνια. Από τις ανασκαφές των φοιτητικών του χρόνων στη Βεργίνα, δίπλα στον δάσκαλό του **Κωνσταντίνο Ρωμαίο**, έως την αποκάλυψη του βασιλικού τάφου του Φιλίππου με τα μοναδικά ευρήματα, καθώς και του τάφου του Πρίγκιπα με τα ασημένια κτερίσματα, ο Ανδρόνικος εξιστορεί το οδοιπορικό της αναζήτησης. Μοιράζεται τις επιστημονικές του από-

ψεις, τους φόβους και τις ελπίδες του με τους συνεργάτες του.

Ο χώρος της ανασκαφής εναλλάσσεται με το καφενείο του μικρού μακεδονικού χωριού και το μικρό του δωμάτιο που μοιραζόταν με τη σύντροφο της ζωής του. Οι συνεργάτες του – αρχαιολόγοι, εργάτες, αλλά και κάτοικοι της περιοχής – συμμετέχουν στην επιστημονική περιπέτεια, στον μόχθο, στις προσδοκίες, τις απογοητεύσεις, αλλά είναι και οι πρώτοι μάρτυρες των θαυμαστών ανακαλύψεων. Ο αναγνώστης μοιράζεται το όραμα ενός ανθρώπου που ήξερε να είναι επίμονος, που είχε όραμα και πίστη, που περισσότερο ένωσε παρά ήξερε τι θα βρει – και το βρήκε.

